

അടിയന്തരപ്രമേയം

റേഷൻ കാർഡിലെ ക്രമക്കേടുകൾ

മി. സ്പീക്കർ: ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമത്തിന്റെ ഭാഗമായി തയ്യാറാക്കി വിതരണം ചെയ്ത റേഷൻ കാർഡുകളിൽ വ്യാപകമായ തെറ്റുകൾ കടന്നുകൂടിയതിനാലും മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ വലിയ ക്രമക്കേടുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നതിനാലും റേഷൻ കാർഡുകൾ കൃത്യസമയത്ത് വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടും സംസ്ഥാനത്ത് ജനങ്ങൾക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള ആശങ്കകളും ബുദ്ധിമുട്ടുകളുംമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്, എ. പി. അനിൽ കുമാർ, എം. ഉമ്മർ എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം 2013-നാണ് പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയത്. എന്നാൽ ആ നിയമം നടപ്പിൽ വരുത്തുവാൻ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഏറെ വൈകി. 2016 മെയ് 25-നാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നത്. ഓഗസ്റ്റ്, സെപ്റ്റംബർ, ഒക്ടോബർ മാസത്തോടുകൂടി ഈ നിയമം നടപ്പിലാക്കാത്തതിന്റെ

പേരിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കർശനമായ നടപടിയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിനോട് സ്വീകരിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അഡ്വോക്കേറ്റ് അലോട്ട്മെന്റ് വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയും എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിനുള്ള റേഷൻ വിഹിതത്തിന്റെ വില കൂട്ടുകയും ചെയ്തപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് റേഷൻ വിതരണം താറ്റുമാറാകുന്ന അവസ്ഥയാണ് ഉണ്ടായത്. നിയമം കേരളത്തിൽ ഫലപ്രദമായി നടത്താൻ നാം പ്രതിജ്ഞാബദ്ധരാണെന്നും അതിനുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾ നടത്താൻ 6 മാസത്തെ സാവകാശം വേണമെന്നും കേന്ദ്രത്തിനോട് സംസ്ഥാനം ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. നിയമമനുസരിച്ച് മുൻഗണനാ പട്ടിക തയ്യാറാക്കി അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ധാന്യവിതരണം നടത്തേണ്ടത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് പഴയ സിസ്റ്റം 6 മാസം കൂടി തുടരണമെന്നും ആ സമയംകൊണ്ട് മുൻഗണനാ പട്ടിക കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ തയ്യാറാക്കി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്നുമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അക്കാര്യത്തിൽ യാതൊരു അനുകൂല സമീപനവും സ്വീകരിച്ചില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, വളരെ കർശനമായ നടപടിയാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനേറെ സ്വീകരിച്ചത്. മുമ്പ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, അഡ്വോക്കേറ്റ് അലോട്ട്മെന്റ് വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയും നമുക്ക് കൂടുതലായി ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന എ.പി.എൽ. റേഷൻ വിഹിതത്തിന് 8.90 എന്നുള്ളത് 22 രൂപ

അടയ്ക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥയും കൊണ്ടുവന്നു. ആ സാഹചര്യത്തിലാണ് യാതൊരു മുന്നൊരുക്കവുമില്ലാതെ നവംബർ മാസത്തിൽത്തന്നെ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം നടപ്പിലാക്കാൻ നിർബന്ധിതരായത്. നവംബർ മാസം മുതൽ ധാന്യം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ നിയമം നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രം ആജ്ഞാപിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നിയമം നടപ്പിലാക്കിയത്. നമ്മുടെ മുമ്പിൽ മറ്റൊരു വഴിയും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് 2015-ൽ പ്രീ-പോപ്പുലേറ്റഡ് ഫോറം റേഷൻ കടകൾ വഴി എല്ലാ കുടുംബങ്ങളിലേയ്ക്കും കൊടുത്തിരുന്നു. അത് സ്വന്തമായി പൂരിപ്പിച്ച് നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വേണമായിരുന്നു മുൻഗണനാ പട്ടിക നിശ്ചയിക്കാൻ. അത്തരത്തിൽ മുൻഗണനാ പട്ടിക തയ്യാറാക്കി കരുപട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിച്ചപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നുമായി 16 ലക്ഷം പരാതികളാണ് ലഭിച്ചത്. പഞ്ചായത്ത്, മുനിസിപ്പാലിറ്റി, കോർപ്പറേഷൻ തലങ്ങളിലെ വിവിധ ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭാരവാഹികളുടെ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് അപേക്ഷകൾ അത്രയും പ്രോസസ് ചെയ്യാൻ തീരുമാനിക്കുകയും അതിന്മേൽ അപ്പീൽ കേൾക്കാൻ എല്ലാ ജില്ലാകളക്ടർമാരും ചെയർമാൻമാരായും, ഡി.എസ്.ഒ.മാർ കൺവീനർമാരായും അപ്പീൽകമ്മിറ്റിയെ തെരഞ്ഞെടുക്കുകയുണ്ടായി. അവർ നടത്തിയ

പരിശോധനകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തീർപ്പുകൽപ്പിച്ച 16 ലക്ഷം പേരിൽ 12 ലക്ഷം പേരും അർഹരാണെന്ന് കണ്ടെത്തുകയുണ്ടായി. ആ 12 ലക്ഷം പേരെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വീണ്ടും റാങ്കിംഗ് നടത്തിയാണ് ഫൈനൽ പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്. ആ ഫൈനൽ പട്ടിക കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഏതാണ്ട് പകുതിയിലധികം തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും അതിനോട് കൂട്ടിച്ചേർക്കേണ്ടവരുടെയും ഒഴിവാക്കേണ്ടവരുടെയും ലിസ്റ്റ് ഉൾപ്പെടെ തന്നെയാണ് അംഗീകാരം നൽകി. എന്നാൽ കുറച്ച് പഞ്ചായത്തുകൾ കൂടുതൽ സമയം ആവശ്യപ്പെടുവെങ്കിലും കുറച്ച് പഞ്ചായത്തുകൾ ഇതുവരെ അതുസംബന്ധിച്ച് യാതൊരു അറിയിപ്പും നൽകിയിട്ടില്ല. ആ വിഷയത്തിൽ വൈകാതെതന്നെ മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതുകൊണ്ട് പട്ടികയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ധാന്യവിതരണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. റേഷൻ കടകൾ വഴിയും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റൽ എൻക്വയറി വഴിയും വ്യക്തികളും സംഘടനകളും നൽകിയ പരാതികളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും ലഭിച്ച അപേക്ഷകളും പരാതികളും പ്രോസസ് ചെയ്യുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം നടത്തേണ്ടി വന്നത്. ഇതിനുമുമ്പ് റേഷൻ കാർഡുകൾ വിതരണം നടത്തിയത് 2007-ലാണ്. ഓരോ 5 വർഷത്തിലും

റേഷൻ കാർഡ് പുതുക്കി നൽകേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ 2007-ന് ശേഷം റേഷൻ കാർഡുകൾ പുതുക്കി നൽകിയിരുന്നില്ല. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി റേഷൻ കാർഡുകൾ പുതുക്കി നൽകേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്ന ജോലി പകുതിയിൽ നിർത്തിവെച്ച് റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം ചെയ്യേണ്ട ജോലി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടിവന്നു. അങ്ങനെ സംസ്ഥാനത്തമ്പാടും റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ 85 ശതമാനം കുടുംബങ്ങളിലും റേഷൻ കാർഡുകൾ എത്തിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇനി നൽകാനുള്ളത് രണ്ട് ഭാഷകളിൽ ചെയ്തുകൊടുക്കേണ്ട റേഷൻ കാർഡുകളാണ്. കാസർഗോഡ്, പാലക്കാട്, ചിറ്റൂർ, ഇടുക്കി എന്നിവിടങ്ങളിലെ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം ചെയ്യാനുള്ളത്. റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം ചെയ്യുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞിരുന്നു. അനർഹർ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ കടന്നുകൂടുകയും അർഹരായ കുറച്ചുപേർ പട്ടികയിൽ നിന്നും പുറത്താവുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്മേലുള്ള അന്വേഷണവും നടപടിയും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നും ആ മാറ്റങ്ങൾ കൂടി ഉണ്ടാകുമെന്നുമാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. അർഹതപ്പെട്ടവർ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ വരുമ്പോൾ അവരുടെ റേഷൻ കാർഡുകൾ മാറ്റിനൽകും. ജനങ്ങൾക്ക് അതുകൊണ്ട് യാതൊരു ആശങ്കയും വേണ്ട. റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം ഇനിയും

നീട്ടിക്കൊണ്ട് പോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിലാണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം ചെയ്തത്. എന്നാൽ റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം ചെയ്തതടങ്ങി ഈ ഘട്ടമെത്തിയപ്പോൾ ധാരാളം ആക്ഷേപങ്ങളും പരാതികളും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വന്നു. ഇതുവരെയായി അർഹരാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഏതാണ്ട് 5.5 ലക്ഷത്തോളം പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ അപേക്ഷകൾ പ്രോസസ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അനർഹരാക്കലിലും ഈ പട്ടികയിൽ കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കണമെന്നും അനർഹരുണ്ടെങ്കിൽ അവർ സ്വമേധയാ ഒഴിഞ്ഞുപോകണമെന്നും ഞങ്ങൾ അന്നുമുതൽ ജനങ്ങളോടഭ്യർത്ഥിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ, അങ്ങനെ ഒഴിഞ്ഞുപോയവർ, സംഘടനകൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയവർ എന്നിവരുടെ എണ്ണം വളരെ കുറവാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അനർഹരെ കണ്ടെത്താനുള്ള അന്വേഷണം വകുപ്പുതലത്തിൽ നടത്തി. ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം കുടുംബങ്ങൾ അനർഹരുടെ പട്ടികയിലുള്ളതായി കണ്ടെത്തി. ആ ലിസ്റ്റ് ഞങ്ങളിപ്പോൾ പ്രോസസ്

ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ റേഷൻ കാർഡ് നൽകുന്ന പ്രവർത്തനം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ പട്ടികയിൽ സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ, വലിയ പെൻഷൻ തുക പറ്റുന്ന പെൻഷൻകാർ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് എന്ന ആക്ഷേപത്തെത്തുടർന്ന് അങ്ങനെയുള്ള ആളുകൾ ഒഴിവാകണം എന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള സർക്കുലർ ഗവൺമെന്റ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിച്ചതിനുശേഷം ഇന്നലെവരെ 43,396 റേഷൻ കാർഡുകൾ സറണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ ഇതുവരെയായി 1,43,693 കുടുംബങ്ങൾ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ അനർഹരായിട്ടുണ്ട് എന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയാണ്. ആഗസ്റ്റ് 20 വരെ സമയം വേണമെന്ന് എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നും അറിയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആഗസ്റ്റ് 20 വരെ അനർഹർ കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന റേഷൻ കാർഡുകൾ സറണ്ടർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സമയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മുൻഗണനാ പട്ടിക നിശ്ചയിക്കുന്നതിലെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ചത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ്. ആ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ചിലത്

നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം, ഒരേക്കറിൽ മേൽ ഭൂമിയുള്ളവർ, 25,000 രൂപയ്ക്ക് മേൽ വരുമാനമുള്ളവർ, നാലുചക്ര വാഹനങ്ങൾ സ്വന്തമായുള്ളവർ, 1000 സ്ക്വയർ ഫീറ്റിന് മുകളിൽ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള വീടുള്ളവർ, എന്നിവർ അർഹതടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടാൻ പാടില്ല. 1000 സ്ക്വയർ ഫീറ്റിന് മുകളിൽ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള വീടുള്ളവരുടെ ലിസ്റ്റ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്ന് ശേഖരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ടാക്സി ഒഴികെയുള്ള നാലുചക്രവാഹനങ്ങൾ സ്വന്തമായിട്ടുള്ളവരുടെ ലിസ്റ്റ് മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പിൽനിന്നും ശേഖരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം നോർക്കയിൽനിന്ന് വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ ജോലിയുള്ള 25,000 രൂപയ്ക്കുമുകളിൽ വരുമാനമുള്ളവരുടെ ലിസ്റ്റും ശേഖരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരേക്കറിൽ മുകളിൽ ഭൂമിയുള്ളവരുടെ ലിസ്റ്റും ശേഖരിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ ജോലി കൂടി പൂർണ്ണമാകുമ്പോൾ തീർച്ചയായും മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള അനർഹരെ പരിപൂർണ്ണമായും കണ്ടെത്താൻ കഴിയും. അവരെ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് അർഹതയുള്ളവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇന്നത്തെ

പ്രയാസങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. ഒരു കാര്യംകൂടി പറയേണ്ടതുണ്ട്, ഈ നടപടികളെല്ലാം ചെയ്യുമ്പോൾ വേണ്ടത്ര നേട്ടം കാണാതിരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾ വീണ്ടും വിശദമായി ഇതേക്കുറിച്ച് പഠനം നടത്തുകയുണ്ടായി. മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ചതിലും മാർക്ക് നിശ്ചയിച്ചതിലും വന്ന പാകപ്പിഴകൂടി ആ സന്ദർഭത്തിൽ ബോധ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഉദാഹരണം പറഞ്ഞാൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തെ തൊഴിൽ വിഭജനത്തിന്റെ ഭാഗത്താണ് ചേർത്തിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു കൂലിപ്പണിക്കാരന് 10 മാർക്ക് ലഭിക്കുന്നതിനുപകരം 5 മാർക്ക് മാത്രമേ കിട്ടുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ടാണ് മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽനിന്ന് പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിലെ വലിയൊരു വിഭാഗം ഒഴിവായത്. അതുപോലെതന്നെ പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ഒട്ടേറെ സമൂഹങ്ങൾ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, കയർ തൊഴിലാളികൾ, കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾ, തോട്ടം തൊഴിലാളികൾപ്പെടെയുള്ള പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന വലിയൊരു വിഭാഗം ജനതയ്ക്കും അർഹതാ

പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടാൻ കഴിഞ്ഞില്ല, അവർക്കും പ്രത്യേകമായ പരിഗണന നൽകി അവരെയും മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്ന അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞങ്ങൾ കാര്യങ്ങളെല്ലാം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നത്. അതോടൊപ്പം, തൊഴിൽരഹിതർ എന്ന അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്ന് ഗവൺമെന്റ് മാർക്ക് നിശ്ചയിച്ചതിൽ യാതൊരു സീലിംഗും ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടും നാലും അഞ്ചും പേർ ഒരു കുടുംബത്തിൽ തൊഴിൽരഹിതരാണെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തുകയും അങ്ങനെ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യവുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതും മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ക്രമീകരണം വരുത്തി ആ തെറ്റുകൾ തിരുത്തിക്കൊണ്ട് യഥാർത്ഥ അർഹരെ കണ്ടെത്തി മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നല്ല പരിശ്രമമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ പരിശ്രമങ്ങളിൽ വളരെ വലിയ പുരോഗതിയുണ്ട്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളും ഞങ്ങൾ നടത്തുന്ന പരിശ്രമത്തെയും പ്രവർത്തനങ്ങളെയും മുഗ്ധകണ്ഠം പ്രശംസിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് യാതൊരു ആശങ്കയുടെയും പ്രശ്നമില്ല. അർഹതപ്പെട്ട മുഴുവൻ

ആളുകളെയും 1,54,00,000 പേർ വരുന്ന മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഭഗീരഥപ്രയത്നം ഭക്ഷ്യ വകുപ്പ് ഗവൺമെന്റ് പൊതുവിലും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയാണ്. അതിൽ നിങ്ങളുടെ എല്ലാവരുടെയും പിന്തുണ ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയത്തിന്മേൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട യാതൊരാവശ്യവുമില്ല എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയിൽനിന്ന് ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ച മറുപടിതന്നെയാണുണ്ടായത്. അദ്ദേഹം ചരിത്രത്തിലേയ്ക്കുപോയി മുൻ കാലങ്ങളിലുണ്ടായ കാര്യങ്ങൾ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കുറ്റമാണെന്ന് പറയാതെ പറഞ്ഞുവയ്ക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഇവിടെ കണ്ടത്. ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ചതുതന്നെയാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ആശങ്കയില്ല എന്നുപറയുമ്പോഴും ആശങ്കയുണ്ട്. വലിയൊരു വിഭാഗം ജനങ്ങൾ ആശങ്കയോടുകൂടിത്തന്നെയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നിൽക്കുന്നത്. ഇത്

വലിയൊരു രീതിയിലുള്ള ഒരു സാമൂഹിക പ്രശ്നമായി നിൽക്കുകയാണ്. അർഹരായ ലക്ഷകണക്കിന് കുടുംബങ്ങൾ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽനിന്ന് പുറത്തായിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യം, ഇവിടെ അവർക്ക് കിട്ടേണ്ട അരി, ചികിത്സാ ആനുകൂല്യങ്ങൾ, വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങൾ എന്നിവ മാറിനിൽക്കുന്ന ഒരു ഗുരുതരമായ സാമൂഹിക വിഷയം ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ അങ്ങയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലെതന്നെ, ഇടതുമുന്നണി ഏറ്റവും കൂടുതൽ കുറ്റപ്പെടുത്തിയത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം ചെയ്തില്ല എന്നുള്ളതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് നൽകിയ റേഷൻ കാർഡുകളിൽ തെറ്റുകളുടെ കൂമ്പാരമാണ്. തെറ്റുകളുടെ തുടർക്കഥയായി റേഷൻ കാർഡുകൾ മാറിയിരിക്കുന്നുവെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കരുത്. ഇവിടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം 17 ലക്ഷത്തോളം പരാതികൾ ലഭിച്ചിരുന്നു. ഈ പരാതികൾ പരിഹരിക്കാതെയാണ് കാർഡുകൾ കൊടുത്തത് എന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. 17 ലക്ഷത്തോളം പരാതികൾ ലഭിച്ചുവെന്ന് അദ്ദേഹംതന്നെ ഇപ്പോൾ

പറഞ്ഞു. അതിൽ 6 ലക്ഷത്തോളം പരാതികൾ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടുള്ളതാണ്. ആ പരാതികൾ പരിഹരിക്കാതെയാണ് ഈ കാർഡുകൾ അച്ചടിച്ച് കൊടുത്തത്. പരാതികൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള സന്ദർഭം ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിലുണ്ടായിരുന്നു. മൂന്നുപ്രാവശ്യം ഔദ്യോഗികമായി പരാതികൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റിംഗ് ഉൾപ്പെടെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തി. പക്ഷെ അതെല്ലാം ഒരു പ്രഹസനമായിരുന്നു എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ആ വിഷയങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിരുന്നെങ്കിൽ ഈ പരാതികൾ വരില്ലായിരുന്നു. പരാതികളൊന്നുംതന്നെ പരിഹരിക്കാതെയാണ് മുന്നോട്ടുപോയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ 24-05-2017-ൽ 5713-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി പറഞ്ഞത് 'കരട് മുൻഗണനാ പട്ടിക തയ്യാറാക്കുകയും ഇതിൽ ആക്ഷേപമുള്ളവരുടെ പരാതി പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി ചെയർമാൻ, റേഷനിംഗ് ഇൻസ്പെക്ടർ കൺവീനർ, വില്ലേജ് ഓഫീസർ സി.ഡി.എസ്. സൂപ്പർവൈസർ, എന്നിവരടങ്ങുന്ന കമ്മിറ്റി പരിശോധിക്കുകയും ഹിയറിംഗ്

നടത്തി പരാതികൾ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ തീരുമാനത്തിൽ ആക്ഷേപമുള്ളവർ കളക്ടർ ചെയർമാനായ അപ്പീൽ കമ്മിറ്റിക്ക് പരാതി സമർപ്പിക്കുകയും പരാതിക്ക് പരിഹാരം കാണുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു' എന്നാണ്. പരാതികൾക്ക് പരിഹാരം കാണുകയും തീർപ്പുകൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അവസൂവമായ ഒരു മറുപടിയാണ് അദ്ദേഹം ഈ സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിൽ നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ എത്ര പരാതികളാണ് പരിഹരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്? അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞത് പരാതികൾ ഇപ്പോഴും നിൽക്കുന്നുവെന്നതാണ്. യാതൊരു പരാതികളും പരിഹരിക്കാതെ ലഭിച്ച സമയം ദുർവിനിയോഗപ്പെടുത്തി എന്നതാണ്. കൃത്യമായ രീതിയിൽ ഒരു സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റിംഗ് നടത്തിയിരുന്നെങ്കിൽ സ്വാഭാവികമായും ഇതിനകത്തുള്ള അർഹരായ ആളുകളെ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള സന്ദർഭം ഗവൺമെന്റിന് ലഭിക്കുമായിരുന്നു. അതുപയോഗിച്ചില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുനയിക്കുന്ന ആക്ഷേപം. ഇവിടെ ഏറ്റവും അവസാനം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ശമ്പളം, പെൻഷൻ

എന്നിവ ലഭിക്കണമെങ്കിൽ റേഷൻ കാർഡ് നൽകണമെന്നാണ്. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ ഫോണിൽ വിളിച്ച് സംസാരിച്ചിരുന്നു. ധാരാളം ആശങ്കകളുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. പെൻഷണേഴ്സ് അതായത് ഈ നാട്ടിലെ വയോജനങ്ങൾ റേഷൻ കാർഡുമായി അവരുടെ പെൻഷൻ വാങ്ങാൻ പോയി നിൽക്കണോ; പല വയോജനങ്ങൾക്കും റേഷൻ കാർഡുണ്ടാകും, പക്ഷെ അവരുടെ കൈവശമുണ്ടാവുകയില്ല. മക്കളുടെയോ മരുമക്കളുടെയോ ബന്ധുക്കളുടെയോ കൈവശമായിരിക്കാം. അവർക്ക് ഒരുപക്ഷെ പ്രാപ്യമായിരിക്കില്ല. അപ്പോൾ അവരെന്ത് ചെയ്യും? റേഷൻ കാർഡില്ല എന്ന സത്യവാങ്മൂലം എഴുതിക്കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ; അവർക്ക് റേഷൻ കാർഡുണ്ട്. അവരുടെ കൈവശമില്ല എന്നുള്ളതാണ്. ഇതുപോലുള്ള തലതിരിഞ്ഞ തീരുമാനങ്ങളെടുക്കരുത്. മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ അനർഹരായവരും സർക്കാർ ജീവനക്കാരും കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് മെഷിനറീസ് ഉപയോഗിച്ച് കണ്ടെത്താൻ ശ്രമിക്കണം. റേഷൻ കാർഡ് നൽകിയാലേ ഇനി പെൻഷൻ ലഭിക്കുകയുള്ളൂ എന്ന നിലയിലുള്ള തീരുമാനം എടുക്കുന്നത് തികച്ചും പ്രതിഷേധാർഹമാണ്.

റേഷൻ മുൻഗണനാ പട്ടികയിലെ അനർഹരെ കണ്ടെത്താൻ സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ വീടുകൾതോറും കയറി പരിശോധന നടത്തുമെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. ഏതെങ്കിലുമൊരു താലൂക്കിൽ ഏതെങ്കിലുമൊരു സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പരിശോധന നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഒരിടത്തും പരിശോധന നടത്തിയിട്ടില്ല.

മാനദണ്ഡങ്ങളിലുള്ള അപാകതയാണെന്നും മാനദണ്ഡങ്ങൾ മാറ്റമെന്നും അദ്ദേഹം ഇന്നും പറഞ്ഞു. ദേശാഭിമാനി, മംഗളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ദിനപത്രങ്ങളിൽ അങ്ങയുടേതായ പ്രസ്താവനകൾ ഞാൻ വായിച്ചു. 16/2011 ഉത്തരവുപ്രകാരമുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളിലാണ് പ്രശ്നങ്ങളെന്നും മാനദണ്ഡങ്ങൾ മാറ്റമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇവിടെ മാനദണ്ഡങ്ങളല്ല പ്രശ്നം.

അവസരം ലഭിച്ചിട്ടും പരാതികൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള സമയം യഥാവിധി വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. ഇവിടെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ മാറ്റമെന്ന് അദ്ദേഹം പ്രസ്താവന നൽകുകയും ഈ സഭയിൽ 317-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരമായി അദ്ദേഹം നൽകിയിരിക്കുന്നത് 'മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ വന്ന അപാകതകൾ തിരുത്തി

14-01-2011-ലെ 16/2011 ഉത്തരവുപ്രകാരമുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരം യോഗ്യത നേടുന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾ എല്ലാവരെയും മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്.

മാനദണ്ഡങ്ങളിലാണ് പ്രശ്നമെങ്കിൽ പിന്നീട് ആ

മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസൃതമായിത്തന്നെ മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന് അങ്ങുതന്നെ

മറുപടി നൽകിയിരിക്കുന്നതെന്തിനാണ്; ഈ മാനദണ്ഡങ്ങൾ

തീരുമാനിച്ചത് ഞങ്ങളല്ല. 14-01-2011-ൽ ശ്രീ. വി. എസ്.

അച്യുതാനന്ദന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള മുൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ച

മാനദണ്ഡങ്ങളാണിത്. ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റേടുത്ത മാനദണ്ഡങ്ങളല്ല.

ആ രീതിയിലുള്ള പ്രസ്താവനകൾ ഉണ്ടാകരുത്. 14.01.2011-ന് കഴിഞ്ഞ

ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങളാണ്

ഞങ്ങളെടുത്തുവെച്ചിരിക്കുന്നത്. ലഭിച്ച സന്ദർഭങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ച് പരാതികൾ

പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമായിരുന്നു. കേരളത്തിൽ ഇരുപത് ലക്ഷം

പഴയ ബി.പി.എൽ. കാർഡുകളുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെയകത്ത് ഏകദേശം 98

ലക്ഷം ഗുണഭോക്താക്കളുമുണ്ടായിരുന്നു. ഭദ്രദാ നിയമപ്രകാരം 154 ലക്ഷംപേരെ

മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ അതായത് പഴയ ബി.പി.എൽ.-ൽ ഉൾപ്പെടുത്താം. നമുക്ക് ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന 98 ലക്ഷത്തിൽനിന്ന് താഴോട്ട് പോവുകയല്ല, 54 ലക്ഷംപേരെക്കൂടി അഡീഷണലായി ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയും. അർഹരായവരെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്താൻ ഏതെങ്കിലുംതരത്തിലുള്ള തടസ്സം ഗവൺമെന്റിനുണ്ടായിരുന്നോ? അവധാനതയോടെ ഈ വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് ഇടപെട്ടിരുന്നുവെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അർഹരായ എല്ലാപേരെയും ഉൾപ്പെടുത്തുവാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാകുമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ലഭിച്ച റേഷൻ കാർഡുകൾക്ക് കിട്ടുന്ന ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളെന്താണ്? എ.എ.വൈ.ക്കാർക്ക് 28 കിലോ അരി കിട്ടുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ പൊതുവിഭാഗം ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് രണ്ട് കിലോ അരിയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. റേഷൻ കടയിൽ മണ്ണണ്ണയില്ല, പഞ്ചസാരയില്ല, ആട്ടയില്ല, ഗോതമ്പില്ല. ഇപ്പോൾ പ്രയോറിറ്റി വിഭാഗത്തിന് ആട്ട കൊടുക്കുന്നുവെന്ന് അറിയാനിടയായി. നോൺ പ്രയോറിറ്റി വിഭാഗത്തിന് ആട്ട കൊടുക്കുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം വിലക്കയറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത്. വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിലൊന്നാണിത്. പൊതുവിതരണത്തിലൂടെ ആവശ്യമായ സാധനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയാതെപോകുന്നു എന്നതുതന്നെ വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ പ്രധാന

ഘടകങ്ങളിലൊന്നായി നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വിവാദങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും കുറവുണ്ടോ? ഇഷ്ടംപോലെ വിവാദങ്ങൾ. വിവാദങ്ങളുടെ പുറത്ത് വിവാദങ്ങൾ. പക്ഷെ അതൊന്നും ചർച്ചയാകുന്നില്ല. അതിനകത്ത് ചെയ്യേണ്ട ഒറ്റകാര്യമേയുള്ളൂ. 'ഈ സർക്കാരിന്റെ ഐശ്വര്യം ദിലീപ് ' എന്നൊരു ബോർഡാണ് നിങ്ങൾ എഴുതിവയ്ക്കേണ്ടത്. വിഷയങ്ങളെല്ലാം ചർച്ചയിൽനിന്ന് മാറിപ്പോയി. കൊതുകിന്റെ കടികൊണ്ട് അഞ്ഞൂറിൽപ്പരം ആൾക്കാർ കേരളത്തിൽ മരിച്ചു.(ബഹളം)..... ഇവിടെ സ്വാശ്രയ മേഖല കുത്തഴിഞ്ഞു, രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ, അപ്രഖ്യാപിത പവർക്കെട്ടുകൾ.....

മി. സ്പീക്കർ : രേഷൻ വിതരണവും ദിലീപും കൊതുകുമൊക്കെയായിട്ട് എന്താണ് ബന്ധം?.....(ബഹളം)..... പ്ലീസ്.. പ്ലീസ്. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്, ഇന്ന് വെള്ളിയാഴ്ചയാണ്. ദിലീപും കൊതുകുമൊക്കെ പറഞ്ഞ് സമയം കളയല്ലേ.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് : സർ, ഞാൻ പെട്ടന്ന് അവസാനിപ്പിക്കാം. ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്. അടച്ച എല്ലാ ബാറുകളും നിങ്ങൾ തുറന്നു. വിലക്കയറ്റംകൊണ്ട് ജനം നട്ടംതിരിയുകയാണ്. അവിടെയാണ് ഇപ്പോൾ രേഷൻ കാർഡിന്റെ ഇഷ്യൂ കൂനിൻമേൽ കുരുപോലെ വന്നിരിക്കുന്നത്. രേഷൻ കാർഡിന്റെ തുക കൂട്ടി. നിങ്ങൾ

ഇരുട്ടിയിലെ ഒരു അന്നമയെ ജഡ്ജിയാക്കി, ഒരു തകപ്പനെ ഡോക്ടറാക്കി, വിമാനം ആകാശത്തിലൂടെ പറക്കുന്നത് മാത്രം കണ്ടിട്ടുള്ള പൊന്നപ്പനെ പെലറ്റാക്കി. ഇവിടെ അങ്ങയുടെ സഹമന്ത്രി മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൃത്യമായ നിലയിൽ കടക്കുവാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞില്ലായെന്നുള്ളത് തന്നെയല്ല ഇത് കാണിക്കുന്നത്. ലഭിച്ച സമയങ്ങൾ പാഴാക്കിക്കളയുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. ഇത് ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്ന ആശങ്ക വളരെ വലുതാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം എന്റെ പ്രദേശത്ത് താലൂക്ക് വികസന സമിതി കൂടി. അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം ആ സമിതിയിലുണ്ടായിരുന്നു. അവിടെ റേഷൻ കാർഡുകളെക്കുറിച്ചുള്ള പരാതികളാണ് കടന്നുവന്നത്. പരാതികൾ എന്തുചെയ്യുമെന്ന് ഞങ്ങൾ ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് ചോദിച്ചപ്പോൾ അവർക്ക് അതിന് വ്യക്തമായൊരു മറുപടി പറയാൻ കഴിയുന്നില്ല. പരാതികൾ സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശമുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ വീണ്ടും പരാതികൾ സ്വീകരിച്ച് സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഓഫീസുകളിൽ ഭദ്രമായി അട്ടിയിട്ട് വയ്ക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റിൽനിന്ന് കൃത്യമായ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ ഈ വിഷയം വീണ്ടുമൊരു തുടർക്കഥയായി നിൽക്കുമെന്നതും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ

കൊണ്ടുവരാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രശ്നം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ്. ഇത് വലിയൊരു സാമൂഹിക പ്രശ്നമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക് വലിയ ആശങ്കയുണ്ട്. ഇതിന്റെ പ്രാധാന്യവും ഗൗരവവും കണക്കിലെടുത്ത് ഈ വിഷയം സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ അനൂപ് ജേക്കബ് പറയുന്നത് കേട്ടാൽ വളരെ രസം തോന്നും. ഞങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ച സമയം ഞങ്ങൾ വേണ്ടത്ര വിനിയോഗിച്ചില്ല, അവധാനതയോടെ പ്രവർത്തിച്ചില്ല എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഞാൻ അങ്ങോട്ട് ചോദിക്കുകയാണ്, 2013 - ന് പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ നിയമം നടപ്പാക്കാൻ 2016 വരെ നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞില്ലല്ലോ?(ബഹളം)..... അത് പറയണ്ട. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന് പ്രയാസം തോന്നേണ്ട കാര്യമില്ല. അത് പറയണമല്ലോ. ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ ആ നിയമം നടപ്പാക്കണമെന്നാണ് പാർലമെന്റും അന്നത്തെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും തീരുമാനിച്ചത്. 2013 കഴിഞ്ഞ് 2016-ലാണല്ലോ നിങ്ങൾ അധികാരം വിട്ടൊഴിയുന്നത്. നീണ്ട മൂന്നുവർഷക്കാലം കിട്ടിയിട്ടും നിങ്ങൾക്കൊന്നും ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞില്ലല്ലോ. ഓരോ അഞ്ച് വർഷംകൂടുമ്പോഴും റേഷൻ കാർഡ് പുതുക്കി

നൽകേണ്ടതാണ്. 2007 -ൽ അതായത് കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് അവസാനം റേഷൻ കാർഡ് കൊടുത്തത്. നിങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്ന് 2012 മുതൽ 2016 വരെ എന്തുകൊണ്ട് റേഷൻകാർഡ് കൊടുത്തില്ല. അപ്പോൾ റേഷൻ കാർഡ് കൊടുക്കാതിരുന്നിട്ട് ഞങ്ങളെ കുറ്റംപറഞ്ഞിട്ടെന്താണ് കാര്യം. താങ്കൾ പറയുന്നതൊന്നും ശരിയല്ല. കരട് പട്ടികയിന്മേൽ കിട്ടിയ 16 ലക്ഷം പരാതികളും വിവിധ തലങ്ങളിലെ കമ്മിറ്റികൾ പരിശോധിച്ച് തീർപ്പുകൽപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞങ്ങൾ ഫൈനൽ പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്. 16 ലക്ഷം പരാതികളും കേരളത്തിലെ എല്ലാ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ജില്ലാ കളക്ടർ ചെയർമാനായിട്ടുള്ള അപ്പീൽ കമ്മിറ്റിയും പരിശോധിക്കുകയും അവിടെനിന്നും കിട്ടിയ അമ്പതിനായിരം അപ്പീലുകൾക്കും അവർ തീർപ്പുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെയാണ് 12 ലക്ഷം അർഹതയുള്ളവരാണ് കണ്ടെത്തിയത്. അവരെക്കൂടി ചേർത്തുകൊണ്ടാണ് റീ-റാങ്കിംഗ് നടത്തി ഫൈനൽ പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്. അതിനുശേഷം വീണ്ടും പരാതി വന്നു. ആ പരാതിയും ഞങ്ങൾ പ്രോസസ്സ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കണം, ഞങ്ങളാലും വെറുതെയിരുന്നതല്ല. അങ്ങ് നടപ്പാക്കാതിരുന്ന റേഷൻ കാർഡിന്റെ വിതരണം മാത്രമാണോ; എൻ.എഫ്.എസ്.എ. പ്രകാരമുള്ള ധാന്യ വിതരണം

കേന്ദ്രം പറഞ്ഞ നവംബർ മാസം മുതൽ ഞങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കി. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ധനാഡ്യാരായ 333-ൽപ്പരം വരുന്ന ഹോൾസെയിൽ റേഷൻ വ്യാപാരികളായ പ്രമാണിമാരെ ഞങ്ങൾ നിഷ്കരുണം ഈ രംഗത്തുനിന്നു മാറ്റി. അത് നിങ്ങൾക്ക് പ്രയാസമുള്ള കാര്യമാണ്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് : സർ, അങ്ങ് ഒഴിവാക്കിയെന്നു പറയുന്നവർ ടെണ്ടറിലൂടെ വീണ്ടും ഇതിലേയ്ക്ക് കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ : സർ, ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാരിനുവേണ്ടി സപ്ലൈകോ ആണ് എഫ്.സി.ഐ.-ൽ നിന്ന് ധാന്യം സംഭരിക്കുന്നതും ഗോഡൗണിൽ സൂക്ഷിക്കുന്നതും വാതിൽപ്പടി വിതരണം നടത്തുന്നതും. അവിടെയെങ്ങും ഒരു സ്വകാര്യ വ്യക്തികളും കടന്നുവരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് അതിലൊന്നും പ്രയാസം വേണ്ട. നിങ്ങൾക്ക് മൂന്ന് വർഷം കിട്ടിയിട്ടും എന്തുകൊണ്ട് എൻ.എഫ്.എസ്.എ. നടപ്പാക്കിയില്ല. അന്നത്തെ കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റ് മാഗ്നാകാർട്ട് എന്ന് വിളിച്ച് സ്വയം പുകഴ്ത്തിയ ഒന്നാമതരം ഒരു നിയമമായിരുന്നില്ലെ അത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് നടപ്പാക്കാതിരുന്നത്. കൊടുങ്ങല്ലൂരും എറണാകുളത്തും നിങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിയ മുൻഗണനാ പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിച്ചപ്പോഴുണ്ടായ ആക്ഷേപം

അന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി, അതിപ്പോഴൊന്നും ചെയ്യണ്ട എന്നു പറഞ്ഞു അടച്ചുവെച്ചു. അന്ന് അടച്ചുവെച്ചിട്ട് പിന്നെ തുറന്നോ? ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾ അത് മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോയി. നിങ്ങൾ റേഷൻ കാർഡ് അടിക്കാനാവശ്യമായ പേപ്പർ വാങ്ങി വെച്ചിരുന്നു. പക്ഷെ റേഷൻ കാർഡ് അടിക്കാൻ വേണ്ടി യാതൊരു കാര്യവും ചെയ്തിരുന്നില്ല. എല്ലാം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് റേഷൻ കാർഡ് പ്രിന്റ് ചെയ്യാനുള്ള പേപ്പർ വാങ്ങേണ്ടത്. അത് നിങ്ങൾ അഡ്വാൻസായി വാങ്ങി. റേഷൻ കാർഡ് പ്രിന്റ് ചെയ്യാനുള്ള പേപ്പർ വാങ്ങാനും മുൻഗണനാ പട്ടിക തയ്യാറാക്കാനും ഫോട്ടോ ക്യാമ്പ് ഉൾപ്പെടെ നടത്തുന്നതിനും വേണ്ടി നിങ്ങൾ 34 കോടി രൂപയാണ് മുടക്കിയത്. എന്നിട്ട് നിങ്ങൾ അതൊന്നും ചെയ്തില്ല. ഞങ്ങൾ അത് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോയി. അതിൽ ഒരുപാട് തരക്കേടുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. അതിന്മേൽ ആക്ഷേപം കേട്ടു, അത് പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോവുകയാണ്. ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഞങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ചെയ്യാതിരുന്നൊരു കാര്യം ഞങ്ങൾ ചെയ്യുമ്പോൾ ഞങ്ങളെ കുറ്റപ്പെടുത്തരുത്. ഞങ്ങൾ ചെയ്തതിൽ പിശകുകളുണ്ട്, റേഷൻ കാർഡിൽ പ്രിന്റിംഗ് മിസ്റ്റേക്കുണ്ട്, മുൻഗണനാ പട്ടിക തയ്യാറാക്കിയതിൽ പിശകുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. തെങ്ങിൽ കയറുന്നവനെ വീഴ്, താഴെ നിന്ന് ഉപദേശിക്കാം. നിങ്ങൾ ഒന്നും ചെയ്യാതെ ഞങ്ങളെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നത്

ശരിയല്ല. നിങ്ങൾ ഒന്നും ചെയ്യാതിരുന്നിട്ട് ഇപ്പോൾ ഉപദേശിക്കരുത്. ഈ ഉപദേശമനുസരിച്ച് അന്ന് ചെയ്തിരുന്നെങ്കിൽ നമ്മുടെ റേഷൻ വെട്ടിക്കറയ്ക്കപ്പെടുമായിരുന്നില്ല, നമുക്ക് കിട്ടേണ്ടതു മുഴുവൻ കിട്ടുമായിരുന്നു, സംസ്ഥാനത്തിന് ഇതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ സാമ്പത്തിക നേട്ടം ഉണ്ടാകുമായിരുന്നു. അതെല്ലാം കൊണ്ടുപോയി കളഞ്ഞുകളിച്ചിട്ട് ഞങ്ങളെ കുറ്റം പറയരുത്. 2011-ൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിയെങ്കിലും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രീ പോപ്പുലേറ്റഡ് ഫോറം തയ്യാറാക്കി വിതരണം ചെയ്തത് 2015-ൽ നിങ്ങളാണ്. അതിൽ അവശ്യംവേണ്ട മാറ്റങ്ങളുണ്ടോയെന്ന് ആലോചിക്കേണ്ടത് നിങ്ങളായിരുന്നു. ബി.പി.എൽ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ച് പ്രാവർത്തികമാക്കുമ്പോൾ അതിൽ പോരായ്മയോ തകരാറോ ഉണ്ടോ മാർക്ക് നിശ്ചയിക്കുമ്പോൾ പ്രശ്നമുണ്ടോയെന്ന് ആലോചിച്ച് കറക്ഷൻ വരുത്തി നടപ്പാക്കേണ്ടത് ചെയ്യാതിരുന്നതിന്റെ പ്രയാസമാണ് ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നത്, സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നത്. അതിന് ഞങ്ങളെ കുറ്റപ്പെടുത്തരുത്. പിഴവുകൾ കണ്ടെത്തി തിരുത്തുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെ നന്നായി ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് കുറ്റമറ്റ മുൻഗണനാ പട്ടിക തയ്യാറാക്കാൻ കുറച്ചുകൂടി

സമയമെടുക്കുമായിരിക്കുമെങ്കിലും തയ്യാറാക്കും, അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ധാന്യവിതരണം നടത്തുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. മുൻഗണനേതരപ്പട്ടികയിലുള്ളവർക്ക് എന്തെല്ലാം കൊടുക്കണമെന്ന് നിയമമാണ് പറയുന്നത്. എൻ.എഫ്.എസ്.എ പ്രകാരമുള്ള ധാന്യവിതരണമാണ് ഞങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. 28 കി.ഗ്രാം അരിയും 7 കി.ഗ്രാം ഗോതമ്പും അങ്ങനെ 35 കി.ഗ്രാം എ.എ.വൈ-ക്ക്. മുൻഗണനാപ്പട്ടികയിലെ ബാക്കി വരുന്ന ആളുകൾക്ക് ഒരാൾക്ക് 5 കി.ഗ്രാം ധാന്യം, അതായത് 4 കി.ഗ്രാം അരിയും 1 കി. ഗ്രാം ഗോതമ്പും. ഇന്ത്യയിലെ മറ്റൊരു സംസ്ഥാനത്തും മുൻഗണനാപ്പട്ടിക കഴിഞ്ഞുള്ളവർക്ക് റേഷൻ വിഹിതം നൽകുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇവിടെ ലഭിക്കുന്ന 14.25 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ധാന്യത്തിൽ നിന്ന് 10.25 ലക്ഷം മുൻഗണനാ പട്ടികയ്ക്ക് കൊടുത്തശേഷം ബാക്കി വരുന്ന ട്രെയ്ഡ് ഓവർ അലോട്ട്മെന്റ് 4 ലക്ഷം. മുൻഗണനേതര വിഭാഗത്തിൽ 2 കി.ഗ്രാം ഒരാൾക്ക് 2 രൂപ പ്രകാരവും ബാക്കിയുള്ളവർക്ക് 2 കി.ഗ്രാം വീതമേ കണക്കുപ്രകാരം കൊടുക്കാനുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. രണ്ട് എന്നത് നാലും ആറുമായി എടുവരെ നമ്മൾ കൊടുത്തു. ഇപ്പോൾ 5 കി.ഗ്രാം ധാന്യവും 2 കി. ഗ്രാം ആട്ടയും കൊടുക്കുകയാണ്. അങ്ങ് അറിഞ്ഞിരിക്കണം മുൻഗണനാപ്പട്ടികയിലുള്ളവർക്കല്ല ആട്ട കൊടുക്കുന്നത് മുൻഗണനേതരപ്പട്ടികയിൽ സബ്സിഡി വിഭാഗത്തിന് ഒരു കിലോയും നോൺ

സബ്സിഡി വിഭാഗത്തിന് 2 കി.ഗ്രാം ആദ്യം കേവലം 15 രൂപയ്ക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 45 രൂപയ്ക്ക് മാർക്കറ്റിൽ ലഭിക്കുന്ന ആദ്യ 15 രൂപയ്ക്ക് മുൻഗണനേതര വിഭാഗത്തിലെ ആളുകൾക്ക് കൊടുക്കുകയാണ്. അത് ഇനിയും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഞങ്ങൾ ആലോചിക്കുകയാണ്. ലഭിക്കുന്ന ധാന്യം ചോർന്ന് പോകാതെ അത് ജനങ്ങളിലെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് നമ്മൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിൽ ഞങ്ങൾ വിജയിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് കണക്കിലുള്ളതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ ധാന്യം മിച്ചമുണ്ടായത് കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. അർഹതയില്ലാത്തവരെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച മാർഗ്ഗത്തെക്കുറിച്ച് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പ്രയാസമുണ്ടാകും. മുൻഗണനാപ്പട്ടികയിൽ വരാൻ അർഹതയില്ലാത്തവർ മുന്നഗണനാപ്പട്ടികയിൽ വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് അൽപ്പം പ്രയാസമുണ്ടാകും. പക്ഷെ അവർ മുൻഗണനാപ്പട്ടികയിൽ വന്നിരുന്നു, ഇതിനുമുൻപും ബി.പി.എൽ പട്ടികയിൽ വന്നിരുന്നു. അന്ന് ഒന്നും ചെയ്തില്ലല്ലോ. ഇപ്പോൾ അത് കണ്ടെത്താൻവേണ്ടി കർക്കശമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചു. ആ വാർത്ത പത്രത്തിൽ വന്നപ്പോൾത്തന്നെ 20,000-ത്തോളം പേർ സറണ്ടർ ചെയ്തു. ഇന്നലെവരെ 43,000-ൽ അധികം പേരാണ് സറണ്ടർ ചെയ്തത്. ആഗസ്റ്റ് 20-ാം തീയതി ആകുമ്പോഴേക്കും ഇതിനെക്കാൾ കൂടാനാണ് സാധ്യത. പാവങ്ങൾക്ക്

ലഭിച്ച ധാന്യം പാവങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാൻ പാവപ്പെട്ടത്, അവിൽപ്പൊതിക്കാരുന് കൊടുക്കാൻ..... മാതൃഭൂമി എഴുതിയ എഡിറ്റോറിയൽ വായിക്കണം. മലയാള മനോര രണ്ടു തവണ പ്രകീർത്തിച്ചുകൊണ്ടെഴുതി. മാതൃഭൂമിയെഴുതിയ എഡിറ്റോറിയലാണ്, 'കുചേലന്മാരുടെ അവിൽപ്പൊതി അപഹരിക്കരുത്'. ഞങ്ങൾ ചെയ്ത പ്രവർത്തനത്തെ ശ്ലാഘിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട ദേശീയ പത്രങ്ങൾ മലയാള മനോരമയും മാതൃഭൂമിയും അനുകൂലമായിട്ടെഴുതുകയാണ്. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബിന് തോന്നിയില്ല ഒരു നല്ല വാക്ക് പറയാൻ. നല്ല വാക്ക് പറയേണ്ടതായിരുന്നു. പേഴ്സണലായെങ്കിലും വന്ന് പറയേണ്ടതായിരുന്നുവെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. എനിക്ക് അതേക്കുറിച്ച് പറയാനുള്ളത് ഒരു ആശങ്കയുടെയും അടിസ്ഥാനമില്ല, അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് മുഴുവൻപേർക്കും ധാന്യം എൻ.എഫ്.എസ്.എ. പ്രകാരം കൊടുക്കാനുള്ളത് കൊടുക്കും എന്നാണ്. ബാക്കി മുൻഗണനേതരപ്പെട്ടികയിലെ ആളുകൾക്കും കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നത്രയും കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. റേഷൻകടകളിൽ EPOS മെഷീൻകൂടി സ്ഥാപിക്കുമ്പോൾ ഒരു മണി അരിപോലും ചോരാതെ ഞങ്ങൾക്ക് സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയും, പരമാവധി ജനങ്ങൾക്ക് നേട്ടമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്. ഇതേക്കുറിച്ച് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട

ആവശ്യമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇത്രയും തെറ്റുകളോടെ റേഷൻകാർഡ് വിതരണം ചെയ്യാൻ കേരളത്തിൽ ഒരു സർക്കാരിനും ഒരു ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അദ്ദേഹത്തെ ഇക്കാര്യത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. ഇത്രയും തെറ്റുള്ള ഒരു അബദ്ധ പഞ്ചാംഗം കേരളത്തിലെ ഒരു ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമിരിക്കിയിട്ടില്ല. റേഷൻ കാർഡിലെ പരാതികൾ അറിയാൻ ദൂരെയെങ്ങും പോകണ്ട. തൊട്ടടുത്തിരിക്കുന്ന ശ്രീ. കെ. രാജുവിനോട് ചോദിച്ചാൽ മതി. അല്ലെങ്കിൽ ഇരവിപുരം മെമ്പറോട് ചോദിച്ചാൽ മതി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം കേട്ടാൽ എല്ലാം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കുറ്റമാണ്. നിങ്ങൾ എല്ലാം ശരിയാക്കാൻ വേണ്ടി വന്നവരല്ലേ; കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കുറ്റം ശരിയാക്കാൻ വന്നതല്ലേ? ബഹുമാന്യനായ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹപ്രവർത്തകൻ സി.പി.ഐ.യിലെ മന്ത്രിയായ ശ്രീ. കെ. രാജു മുൻഗണനാപ്പട്ടികയിലാണ്.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ,

റേഷൻ കാർഡ് ഓരോ അഞ്ചു വർഷം കഴിയുമ്പോഴും പുതുക്കേണ്ടതാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് 2007-ൽ നൽകിയ റേഷൻ കാർഡാണ് ഇതുവരെ എല്ലാവരുടെയും കൈയിലുണ്ടായിരുന്നത്. 2012-ൽ പുതുക്കേണ്ടതായിരുന്നു. അങ്ങ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനെ നയിച്ച ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വ്യക്തിയായിരുന്നില്ലേ? അങ്ങേയ്ക്കു ഉപദേശിച്ചുകൂടായിരുന്നോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഈ സഭയിൽ പല ആവർത്തി ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലും സബ്മിഷനിലും കൂടാതെ കഴിഞ്ഞ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിലും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. 2013-ലാണ് ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം.....

മി. സ്പീക്കർ: ഇത് എത്ര തവണ സഭയിൽ പറഞ്ഞതാണ്. അങ്ങ് ദയവായി ഇരിക്കൂ. എത്ര തവണ അങ്ങോട്ടും ഇങ്ങോട്ടും പറയുന്നു. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചു. അതിന്റെ ഉത്തരം പറയണം. അതുപോലെ, ഇതൊന്നും ശരിയല്ല.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: എന്തുകൊണ്ടാണ് റേഷൻ കാർഡ് കൊടുക്കാൻ വൈകിയതെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. 2012-ൽ കാലാവധി തീർന്നതാണ്. 2013-ൽ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം നിലവിൽ വന്നതുകൊണ്ട് അതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് മുൻപോട്ടുപോകേണ്ടി വന്നു. അതിന്റെ സമയം മാത്രമാണ് എടുത്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് ഇക്കാര്യമെല്ലാം അറിയാം.

മി.സ്പീക്കർ: ഇതൊന്നും ശരിയല്ല. അങ്ങ് പ്രമേയത്തിനുവേണ്ടി സംസാരിച്ചു കഴിഞ്ഞതാണ്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, എന്റെ റേഷൻ കാർഡ് അധികാരികളുടെ മുന്നിൽ സറണ്ടർ ചെയ്യുകയും ആ റേഷൻ കാർഡിൽ പൊതുവിഭാഗം എന്ന് നമ്പരിട്ട് സീൽ വച്ച് അത് എനിക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ശ്രദ്ധയിൽ വന്നപ്പോൾത്തന്നെ ഹാജരാക്കി ആ തെറ്റ് തിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. നടപടികൾ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ചെയ്തു വരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി രാജുവിന്റെ കുറ്റമല്ല പറഞ്ഞത്. ഇത്തരമൊരു അബദ്ധ പഞ്ചാംഗമിറക്കിയ ശ്രീ. പി. തിലോത്തമന് എങ്ങനെ ഇതിനെ ന്യായീകരിക്കാൻ കഴിയും? ഒരു എം.എൽ.എ.യും മന്ത്രിയും മുൻഗണനാപ്പട്ടികയിൽ. അദ്ദേഹം ഇവിടെ രണ്ട് പത്രങ്ങൾ ഉദ്ധരിച്ചു. ഞാൻ കേരള കൗമുദി ഉദ്ധരിക്കാം. ഓലക്കുടിലിൽ ജീവിക്കുന്ന നിർദ്ധന കുടുംബത്തിന് എ.പി.എൽ. കാർഡ് ലഭിച്ചപ്പോൾ ഒരു തവണപോലും റേഷൻകട കാണാത്ത ധനിക കുടുംബത്തിന് ദരിദ്ര വിഭാഗത്തിനുള്ള ബി.പി.എൽ. കാർഡ് ലഭിച്ചത് കാർഡ് തയ്യാറാക്കിയവർക്ക് പറ്റിയ ഒരു പിഴവായി മാത്രം കണ്ടാൽപ്പോര. അത് സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലുണ്ടായ കഴപ്പമാണ്. മന്ത്രി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനെ

അങ്ങനെ ന്യായീകരിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. കേരളത്തിൽ 13 ലക്ഷം ആളുകളാണ് റേഷൻ കാർഡിലുള്ള പരാതി കൊടുത്തത്. അത് പരിശോധിക്കുന്നില്ല. റേഷൻ കാർഡ് എന്നത് ഇന്ന് ഒരു അടിസ്ഥാനരേഖയാണ്. അത് ഉപയോഗിക്കുന്നത് റേഷനരിയും സാധനങ്ങളും വാങ്ങാൻ മാത്രമല്ല. പല കാര്യങ്ങൾക്കും ഇന്ന് റേഷൻ കാർഡ് വേണ്ടി വരും. ചികിത്സാ സഹായത്തിനൾപ്പൊടെ പല കാര്യങ്ങൾക്കും വേണ്ടി വരും. മൂന്നാർ മേഖലയിൽ ദേവികളും താലൂക്കിൽ ഇതുവരെയായി റേഷൻ കാർഡിനെ സംബന്ധിച്ച ഒരു നടപടിയുമായിട്ടില്ല. ചോദിച്ചപ്പോൾ അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത് തമിഴിൽ അത് ഇറക്കണമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണെന്നാണ്. പരാതി ലഭിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. പല സ്ഥലങ്ങളിലും റേഷൻ കാർഡ് കിട്ടുന്നില്ല. റേഷൻ കാർഡിലെ തെറ്റുകൾ തിരുത്തുന്നില്ല. തമിഴിലാക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതിയാണ് വന്നത്.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ദേവികളത്ത് ഇപ്പോൾ റേഷൻ കാർഡ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പഴയ വിവരമാണ് അങ്ങ് പറയുന്നത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ജനങ്ങളുടെ പരാതിയാണ് പറയുന്നത്. ഞങ്ങൾ പരാതികൾ പറയേണ്ട? when injustice become slow, resistance become our duty. ഞങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ് അത്. ഇൻജസ്റ്റിസ്

ഉണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞാൽ അർഹരായ ആളുകളെ അതിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കി കഴിഞ്ഞാൽ അതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് പറയേണ്ടത് ഞങ്ങളുടെ ചുമതലയല്ലേ? അങ്ങ് പറഞ്ഞു വാതിൽപ്പടി വിതരണം. അങ്ങ് ഒരു കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കണം, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഗോഡൗൺ മുഴുവൻ ആരുടെ കൈയിലാണ്? സ്വകാര്യ വ്യക്തികളെ മുഴുവൻ മാറ്റിയെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ. എനിക്ക് കിട്ടിയ പരാതിയാണ്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെ കയ്യിലാണ് മുഴുവൻ ഗോഡൗണും. സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ അവരെയാണ് ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. വസ്തുതകളെ വസ്തുതകളായി കണ്ടുകൊണ്ടുവേണം മന്ത്രി പ്രവർത്തിക്കാൻ.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ

വെയർഹൗസിങ്ങിന്റെയും ഗോഡൗണുകളുമെടുത്തു, കിട്ടാവുന്ന സൊസൈറ്റികളുടെ മുഴുവൻ എടുത്തു, അതുകഴിഞ്ഞും ഗോഡൗൺ ലഭിക്കാത്ത സ്ഥലങ്ങളിലാണ് ചില വ്യക്തികളുടേത് എടുക്കേണ്ടി വന്നത്. അരി സംഭരിക്കാൻ സ്ഥലം വേണ്ടേ? സർക്കാരിന് വേറെ ഗോഡൗണില്ല. അതുകൊണ്ട് മാത്രം ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെ ഗോഡൗൺ എടുക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്. അതാണ് അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അതുതന്നെയാണ് ഞങ്ങളും പറഞ്ഞത്.

അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ അങ്ങ് അത് പറഞ്ഞാൽ മതിയായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ സ്വകാര്യ വ്യക്തികളെ മുഴുവൻ ഒഴിവാക്കിയെന്ന് പറഞ്ഞു.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് വാടകയ്ക്ക് ഗോഡൗണുകളെടുത്തെങ്കിലും അത് സർക്കാരിന്റെ കസ്റ്റഡിയിലാണ്. എന്നാൽ നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് അതല്ല. നിങ്ങൾ നിയമം നടപ്പാക്കാതെ നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോയത് പഴയ പ്രവണത തന്നെ തുടരാനായിരുന്നു. അത് ഞങ്ങൾ സമ്മതിച്ചില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അങ്ങ് ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കണം. ഇപ്പോഴും അവർ തന്നെയാണ് പല സ്ഥലങ്ങളിലും വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. അത് ശരിയല്ല, അങ്ങ് പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ഞങ്ങൾ നിയമസഭയിൽ വസ്തുതാവിരുദ്ധമായി പറയില്ല. ഞാൻ ഉത്തരവാദിത്വത്തോടുകൂടിയാണ് പറയുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഉത്തരവാദിത്വത്തോടുകൂടി ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞാൽ അത് ശരിയാണോയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പരിശോധിക്കട്ടെ. ഭക്ഷ്യവകുപ്പ് 1,27,000 അനർഹരെ കണ്ടെത്തി പുറത്താക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും മൂന്നരലക്ഷത്തോളം അർഹരായവർ ബി.പി.എൽ. ലിസ്റ്റിന് പുറത്താണ്. 8 0 ശതമാനത്തോളം റേഷൻ കാർഡുകൾ മാത്രമേ കൊടുത്തുതീർത്തിട്ടുള്ളൂ. അതിൽത്തന്നെ പരാതികൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഓരോ നെൽമണിയിലും അത് കഴിക്കേണ്ടവന്റെ പേര്

രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഖുർആൻ-ൽ പറയുന്നത്. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകൾക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കരുത്. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കുകയാണ്. ആളുകൾക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ കിട്ടുന്നില്ല. പൊതുവിതരണ സംവിധാനമാകെ തകരാറിലായിരിക്കുന്നു. റേഷൻ കാർഡിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പരാതികൾ വ്യാപകമാണ്. എവിടെ ചെന്നാലും ഈ പരാതികളുണ്ട്. ഇതെല്ലാം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കുറ്റമാണെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത്. ഇതിങ്ങനെ എത്രനാൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കും? ഇത് പരിഹരിക്കാനുള്ള എഫക്ടീവായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം. ഇക്കാര്യം പറയുമ്പോൾ ഇതൊന്നും കേൾക്കാതെ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനെയും മന്ത്രിയെയും കുറ്റപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് എത്രനാൾ ശ്രീ. പി. തിലോത്തമന് മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയും? ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ അരിതേടി ആസ്ത്രാലിയിൽ പോയതുപോലെയെന്ന ശൈലി തന്നെ വന്നിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയാണ് പലരും പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, അരികിട്ടിയില്ല. ഒന്നരമാസം മുമ്പ് മുഖ്യമന്ത്രി അവിടത്തെ ഡെപ്യൂട്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി അരിയുടെ കാര്യം ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അരി കൊടുക്കാമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തു. എന്തിനാണ് ഇതിനൊക്കെ ഒന്നര രണ്ട് മാസം വരെ എടുക്കുന്നത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വേഗതയിൽ

കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനുള്ളതല്ലേ ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. ഭക്ഷ്യവിതരണ രംഗത്തും പൊതുവിതരണ രംഗത്തും ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. റേഷൻ കാർഡിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള പരാതികൾ ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ വ്യാപകമാണ്. ഓരോ എം.എൽ.എ.മാരും നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം എന്താണ്? നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ചെന്നാൽ അവരുടെയെല്ലാം കാർഡുകൾ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ആക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും കൂടുതലായി ലഭിക്കുന്ന പരാതി. ഇതൊന്നും പരാതിയല്ലെന്നും എല്ലാം ശരിയാണെന്നും പറയുന്ന മന്ത്രിയുടെ നിലപാട് വളരെ തെറ്റാണ്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി പരിശോധിച്ച് തെറ്റുകൾ തിരുത്തുകയാണ് വേണ്ടത്. കുറ്റമറ്റ റേഷൻ കാർഡ് സംവിധാനം കേരളത്തിലുണ്ടാക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുപകരം എല്ലാം ശരിയാണെന്നുള്ള നിലപാട് ഒരിക്കലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന, പാവപ്പെട്ടവരെ ബാധിക്കുന്ന, സാധാരണക്കാരെ ബാധിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. മന്ത്രിയുടെ മറുപടി ഒട്ടും ശരിയായിരുന്നില്ല. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്ത നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞങ്ങൾ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽ നിന്ന് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമപ്രകാരം 1,54,00,000

പേർക്കാണ് സൗജന്യ റേഷൻ അർഹതയുള്ളത്. ഇപ്പോൾതന്നെ 5,00,000-ൽ അധികം പരാതിയാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല, ഈ പരാതികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മോട്ടോർ, നോർക്ക, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, റവന്യൂ തുടങ്ങിയ വകുപ്പുകളെയും ഉപയോഗിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ വകുപ്പുകളെല്ലാം പരിശോധിച്ച് ഏത് കാലത്താണ് 5,00,000 ആളുകളുടെ പരാതികൾക്ക് പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. നോർക്ക, വിദേശത്തുള്ളവരുടെ കണക്കെടുക്കണം. മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പ് നാല് ചക്രവാഹനമുള്ളവരുടെ കണക്കെടുക്കണം, റവന്യൂ വകുപ്പ് വേറെ കാര്യങ്ങൾ നോക്കണം. ഇങ്ങനെ ഓരോ വകുപ്പുകളും ഈ ജോലികൾ തീർക്കുമ്പോഴേയ്ക്കും..... ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അരിയുടെ വിഷയം മാത്രമല്ല, ക്യാൻസർ രോഗികൾ, കിടപ്പുരോഗികൾ തുടങ്ങിയവർക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ കിട്ടണമെങ്കിൽ റേഷൻ കാർഡ് ആവശ്യമാണ്. ഇതിന്റെ പേരിൽ ആരെങ്കിലും രോഗം അധികരിച്ച് മരിച്ച് പോകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ഭക്ഷ്യവകുപ്പിനാണെന്നുള്ളത് മനസ്സിലാക്കണം. 43,000 ആളുകൾ സ്വയം കാർഡുകൾ സമർപ്പിക്കാൻവേണ്ടി മുന്നോട്ടുവന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞു. ബാക്കിയുള്ള ആളുകളെ നോക്കികഴിഞ്ഞാൽ... ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ മുഴുവൻ താലൂക്ക് സപ്ലൈ

ഓഫീസിന് മുന്നിൽ ക്യൂ നിൽക്കുകയാണ്, അവർ ചെയ്ത തെറ്റല്ല. മുൻഗണനാക്രമം തീരുമാനിച്ചത് ആരാണ്? അവർ ചെയ്യാത്ത തെറ്റിന് സപ്ലൈ ഓഫീസിന് മുന്നിൽ ക്യൂ നിന്ന് റേഷൻ കാർഡ് സറണ്ടർ ചെയ്യേണ്ട അവസ്ഥ ഉണ്ടാക്കിയത് ആരാണെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കണം. മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. രാജുവും ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് എം.എൽ.എ.യും അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള മുൻഗണനാപട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. നിങ്ങൾ സാധൂകളാണെന്ന് അങ്ങയുടെ വകുപ്പ് തീരുമാനിച്ചതുകൊണ്ട് സൗജന്യമായി ഭക്ഷണം കഴിച്ചുകൊള്ളാനുള്ള തീരുമാനം എടുത്തത്. ഇതുപോലെ പാവപ്പെട്ട ലക്ഷപ്രഭുക്കൾ, സാധൂകളായ കോടീശ്വരന്മാർ അവരൊക്കെ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് യാതൊരു ധാരണയും ആർക്കുമില്ല. അതുകൊണ്ട് എത്രയും പെട്ടെന്ന് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം എടുക്കുന്നതിനുപകരം... കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. കാരണം, കന്നഡ ഭാഷയിൽ അച്ചടിക്കുന്നതിന്റെ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ : സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ രണ്ട് താലൂക്കൊഴിച്ച് ബാക്കിയെല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ : സർ, കാസർഗോഡ് എം.എൽ.എ. ഇക്കാര്യം

എന്നോട് സൂചിപ്പിക്കാൻ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് പറഞ്ഞതാണ്. ഈ പരാതി വന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്നുള്ളത് അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ ഞങ്ങൾക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കാനുണ്ട്. രണ്ടാഴ്ചകൊണ്ടോ ഒരു മാസത്തിനുള്ളിലോ തീർക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ഞങ്ങളുടെ കയ്യിലുണ്ട്. ആ നിർദ്ദേശങ്ങൾ.....

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ : സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ശമ്പളം വാങ്ങിക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുന്നുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ. അവർ സ്വയം പൂരിപ്പിച്ച് കൊടുത്ത ഫോറത്തിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ വെച്ചുകൊണ്ടാണ് മുൻഗണനാപട്ടികയിൽ വന്നത്. സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ തങ്ങളുടെ വരുമാനം ഇത്രയുണ്ടെന്നുള്ള വസ്തുത മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് ഫോറം പൂരിപ്പിച്ചുകൊടുത്തതുകൊണ്ടാണ് മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ വന്നത്. അതാണ് അവർ ശരിയാക്കേണ്ടത്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ : സർ, ഇത് പരിശോധിക്കുന്ന സമയത്ത് വരുമാനവുമായി താരതമ്യം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ കൃത്യമായി ഇവരെ ആദ്യമേ പുറത്താക്കാമായിരുന്നു. പല കാര്യങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ ഇത് വേഗത്തിലാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ട്. അത് നിങ്ങൾക്ക് കേൾക്കേണ്ടായെന്ന അവസ്ഥയിൽ, ചർച്ച വേണ്ടായെന്ന് പറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ ഞാനും എന്റെ

കക്ഷിയും ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽ നിന്ന് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് : സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ പ്രശ്നത്തെ രാഷ്ട്രീയ തർക്കമായി കൊണ്ടുപോകുന്ന നിലയിലേക്കാണ് ഇവിടത്തെ ചർച്ചകളെ പൊതുവെ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇത് ഏറ്റവും നിർഭാഗ്യകരമാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തെ വസ്തുതാപരമായി വിലയിരുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകേണ്ടതുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷ-ഭരണകക്ഷി തർക്കമായും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് - ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റു് നിലയിലും ഈ വിഷയം പോകുമ്പോൾ ജനങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന സങ്കീർണ്ണമായ ബുദ്ധിമുട്ട് വസ്തുതാപരമായി ഗവൺമെന്റും മന്ത്രിയും കാണേണ്ടതായുണ്ട്. എന്റെ വീടിന്റെ തൊട്ടടുത്ത് ലക്ഷംവീട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന രണ്ട് കുടുംബങ്ങളുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം വീട്ടിൽ ആളുകളെ കാണുന്ന സമയത്ത് അവർ വലിയ വിഷമത്തോടെ എന്റേയടുത്ത് വരികയുണ്ടായി. ആ രണ്ട് കുടുംബങ്ങളും എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ലക്ഷംവീട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളുടെ കാർഡിൽ വരെ പിശക് വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇത് മന്ത്രിയുടെ കുറ്റമാണെന്നോ സർക്കാരിന്റെ

വീഴ്ചയാണെന്നോ പറയുന്നതിൽ കാര്യമില്ല. ഏത് ഗവൺമെന്റാണെങ്കിലും ഇതെല്ലാം സംഭവിക്കാമെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. അതുകൊണ്ട് പരസ്പരം കുറ്റാരോപണങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുപരിയായി.... പതിനേഴ് ലക്ഷത്തോളം അപേക്ഷ വന്നുവെന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പരാതികൾ പരിഹരിക്കാൻ നല്ലൊരു ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റ് ആദ്യം നടത്തിയതാണ്. അതിന് ഫലമുണ്ടായില്ലായെന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. കേരളത്തിലെ വിവിധ പഞ്ചായത്തുകളിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകൾ അപേക്ഷ കൊടുത്തതിന്റെ ഫലമായി ഹിയറിംഗ് നടത്തി. ഹിയറിംഗ് കഴിഞ്ഞ് കാർഡ് ലഭിക്കുമ്പോൾ തങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ മാറ്റം വരുമെന്നാണ് പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. വരുമാനം കൂട്ടിവെച്ചത് കുറയും, എ.പി.എൽ. എന്ന് തെറ്റായി രേഖപ്പെടുത്തിയത് ബി.പി.എൽ.ആയി മാറ്റമെന്ന് ജനങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ചുവെങ്കിലും കാർഡ് വന്നപ്പോൾ മാറ്റമൊന്നും സംഭവിച്ചിട്ടില്ല. ഭൂരിപക്ഷം പേരുടെയും കാർഡുകളിൽ പഴയതുപോലെ എ.പി.എൽ. എന്നുതന്നെയാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. വരുമാനം കൂട്ടിവെച്ചതെല്ലാം അതുപോലെ നിൽക്കുകയാണ്. ഈ പറഞ്ഞ ഇന്നയിന്ന കാരണങ്ങളാൽ താങ്കൾ എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽ തന്നെയാണെന്നും താങ്കളുടെ വരുമാനം കുറയേണ്ട കാര്യമില്ലായെന്ന

മറുപടിയും കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യം അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. ഇനി വരുന്ന അഞ്ചുവർഷക്കാലത്തേക്ക് ഇത് അനുഭവിച്ചുകൊള്ളണമെന്ന നിലയിലേക്ക് സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ അവരുടെ ജോലി തീർക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നിലപാട് എടുക്കുന്നതെന്നുള്ള വിവരം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റും മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയതർക്കത്തിനപ്പുറത്ത് ഈ വിഷയത്തെ കാണണമെന്ന് പറഞ്ഞത് പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. രാഷ്ട്രീയ തർക്കമാണെന്ന് പറഞ്ഞ് ഉപേക്ഷിക്കാനുള്ള വിഷയമല്ലായെന്നുള്ളത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. സിവിൽ സപ്ലൈസിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ജോലി തീർക്കാൻവേണ്ടി പെട്ടെന്ന് ഇക്കാര്യങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കുമ്പോൾ... അഞ്ചുവർഷത്തേക്ക് വരുമാനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റെല്ലാ കാര്യത്തിലും റേഷൻ കാർഡ് അടിസ്ഥാന രേഖയാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. ഇതിങ്ങനെ ആശങ്കയോടെ കാണുന്ന ആളുകൾ, കളക്ടറുകളിലും സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഓഫീസുകളിലും അപേക്ഷയുമായി ചെല്ലുമ്പോൾ ഉദ്യോഗസ്ഥർ പറയുന്നത് ഞങ്ങൾ ഈ അപേക്ഷകൾ വാങ്ങിവയ്ക്കാം. പക്ഷെ, ഇത് മാറ്റിയിട്ടില്ലാത്തതുള്ള കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ഉറപ്പില്ലായെന്നാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഉറപ്പ് കൊടുക്കണം. സമയബന്ധിതമായി പരാതികൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണം.

അതിനുവേണ്ടി സിസ്റ്റം ഏർപ്പെടുത്തണം. എല്ലാ ജില്ലകളിലും താലൂക്കുകളിലും പരാതികൾ നേരിട്ട് കേൾക്കാൻ, പരിശോധിക്കാൻ, പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ, വ്യവസ്ഥാപിതമായ മാർഗ്ഗം ഉണ്ടാക്കുകയെന്നത് ജനാധിപത്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ട കാര്യമാണ്, അതിലേക്ക് വന്നിട്ടില്ല. അങ്ങ് അത് ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിലൂടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടാകണം. ജനങ്ങളുടെ ആശങ്കകൾ പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് തൃപ്തികരമായ പരിഹാരമുണ്ടാക്കി റേഷൻ കാർഡുകളിൽ വന്ന അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുകയാണ് ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ട കാര്യം. അക്കാദ്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് അവധാനതയോടെ ആത്മാർത്ഥതയോടെ പരിശോധനയ്ക്ക് തയ്യാറാകാനും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും ഇന്നത്തെ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുന്നോട്ടു വരേണ്ടതായിരുന്നു. അക്കാദ്യത്തിൽ സമയം വൈകാതെ നടപടിയെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയും അതിന് തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് കേരളാ കോൺഗ്രസ് അംഗങ്ങൾ ഈ വാക്കൗട്ടിൽ പങ്കെടുക്കുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽ നിന്ന് പുറത്തുപോയി.)

(സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ

തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)

(ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ)